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10. (IBGE - Técnico em Informagdes Geograficas e Estatis-
ticas — FGV/2016) Duas grandezas positivas X e Y sdo tais que,
quando a primeira diminui de 1 unidade, a segunda aumenta de
2 unidades. Os valores iniciais dessas grandezas sdao X =50 e Y
=36 . O valor maximo do produto P = XY é:

(A) 2312;

(B)2264;

(C)2216;

(D) 2180;

(E) 2124.

Resposta: A.
A cada niumero que diminuimos de 50, aumentamos 2 para
036

P=(50-n)(36+2n)
P=1800+64n-2n?
A=642-4.(-2).1800
A=4096+14400=18496
maximo=-A/4a

18496 18496

= =312
4 (—2) g

Maximo = —

11. (IFPE — Auxiliar em Administracdo — IFPE/2016) A uni-
dade monetdria de um determinado pais é uno (US). O custo de
um deputado federal nesse pais é composto de

e salario;

e auxilio-moradia;

e cota de atividade parlamentar, que inclui passagens aé-
reas, fretamento de aeronaves, alimentacao, assinatura de pu-
blicagOes e servigos de TV e internet, contratacdo de servigos de
seguranga, entre outros;

¢ verba para gabinete, utilizada para contrata¢do de funcio-
narios do deputado.

Sabe-se que o salario corresponde a um quinto do custo
mensal de um parlamentar, enquanto que a cota de atividade
parlamentar representa um quarto desse custo. Ja o auxilio-mo-
radia corresponde a um décimo do salario. Sabe-se, também,
que a verba para o gabinete é U$ 90.100,00. Sendo assim, qual
o custo mensal de um deputado federal nesse pais?

(A) US 170.000,00

(B) US 138.615,39

(C) US 180.200,00

(D) US 132.934,43

(E) U$ 158.615,39

Resposta: A.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO
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Sendo x o custo

Saldrio 1/5x

Cota: 1/4x

Auxilio moradia: 1/10 salario

! ! L1 20100 =
s¥TFtsTt =
Mmc=100

20x+25x+2x+9010000=100x
53x=9010000
X=170000

12. (CPRM - Técnico em Geociéncias — CESPE/2016) Depois
das simplificacdes possiveis, 0 ndmero (204"~ (20—T)’sera
igual a =0

(A) 3.

(B) 40.

(C) 80.

(D) 400.

(E) 566.

Resposta: C.

(20 +vZ) = 400 + 4032 + 2
(20 —vZ) = 400 —40vZ + 2

400 + 4072 + 2 — (400 — 4042 + 2) = 8042

—

80 2

— = 30
Y2

13. (CPRM - Técnico em Geociéncias — CESPE/2016) Trés
caminhdes de lixo que trabalham durante doze horas com a
mesma produtividade recolhem o lixo de determinada cidade.
Nesse caso, cinco desses caminhdes, todos com a mesma pro-
dutividade, recolherdo o lixo dessa cidade trabalhando durante

(A) 6 horas.

(B) 7 horas e 12 minutos.

(C) 7 horas e 20 minutos.

(D) 8 horas.

(E) 4 horas e 48 minutos.

Resposta: B.

M Caminhdes horasl,
G I—— 12
5emmmm - X




17. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario - FCC/2016) O va-
lor da expressdao numérica 0,00003 . 200 . 0,0014 + (0,05 . 12000
.0,8) éigual a

(A)

L L [

3.2-14

1077
5.12.8

(€

3-2.14

-10%
5.12.8

100

3.2.14

1072
5.12.8

Resposta: B.

Vamos transformar em notagdo cientifica

Lembrando que em poténcias de bases iguais, na multiplica-
¢do somamos os expoentes e na divisdo subtraimos

3:1072.2-10%+14-107% _
5.10-2.1,2-10%.8-10-*

3-2-14-107

14-107°
2.8.10t ©~  5-12:8

3.2
a-1,

18. (UNIFESP - Técnico em Segurang¢a do Trabalho — VU-
NESP/2016) Determinada quantia A de dinheiro foi dividida
igualmente entre 8 pessoas, ndo ocorrendo sobras. Se a essa
quantia A fossem acrescentados mais RS 1.280,00, cada pessoa
teria recebido RS 1.560,00. Ao se dividir a quantia A entre as 8
pessoas, cada uma delas recebeu

(A) RS 1.350,00.

(B) RS 1.400,00.

(C) RS 1.480,00.

(D) RS 1.500,00.

(E) RS 1.550,00.

Resposta: B.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO
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A+1280

= 1340
3
A+1280=12480
A=11200
Cada um recebeu 11200/8=1400

19. (UNIFESP - Técnico em Segurang¢a do Trabalho — VU-
NESP/2016) Em uma casa, a razdo entre o nimero de copos co-
loridos e o nimero de copos transparentes é 3/5. Apds a compra
de mais 2 copos coloridos, a razdo entre o nimero de copos co-
loridos e o nimero de copos transparentes passou a ser 2/3. O
numero de copos coloridos nessa casa, apds a compra, é

(A) 24.

(B) 23.

(C) 22.

(D) 21.

(E) 20.

Resposta: E.
Cc=copos coloridos
Ct=copos transparentes

.:;'.::'_3
ot 5
.::'.::'+2_2
R
cce 2 2
ct ¢t 3
i 2 2
5 et 3
2 2 3
¢t 3 5
2 _10-9
¢t 15
2 1
ct 15
Ct=30
.::'.::'_3
et 5
.:'.:'_3
305
Cc=18
Ele fez a compra de mais 2 copos
18+2=20




RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

23. (UNIFESP - Técnico em Seguranga do Trabalho — VU- E=2(34+55)+3(81+100)+5(45+55)
NESP/2016) As figuras mostram as dimensdes, em metros, de E=2.89+3.181+5.100
duas salas retangulares A e B. E=178+543+500
E=1221
25. (ANAC - Técnico Administrativo — ESAF/2016) Dada a
x A matriz , 2 1 3 \odeterminante da matriz 2A é igual a
5 B A =( 111 )
014
x+5 X+7 (A) 40.
(B) 10.
| Figura fora de escala | (C) 18.
(D) 16.
Sabendo-se que o perimetro da sala A é 2 metros maior que (E) 36.
o perimetro da sala B, entdo é correto afirmar que o perimetro
da sala B, em metros, é Resposta: A.
(A) 34.
(B) 36. D=(8+3)-(2+4)
(C) 38. D=11-6=5
(D) 40.
(E) 42. Determinante da matriz 2A
Como é o dobro e a matriz é 3x3
Resposta: D.

Pa=perimetro da sala A D=232.5=8.5=40

Pb=perimetro sala B
26. (ANAC - Técnico Administrativo — ESAF/2016) Em uma

Pa=Pb+2 progressdo aritmética, tem-se a2 +a5=40e a4 +a7 = 64. O valor
X+X+5HX+X+5=5+X+7+5+X+7+2 do 312 termo dessa progressao aritmética é igual a
4x+10=2x+26 (A) 180.
2x=16 (B) 185.
X=8 (C) 182.
(D) 175.
Pb=2x+24=16+24=40 (E) 178.
24. (EMSERH - Psicélogo — FUNCAB/2016) Observe as se- Resposta: B.
quéncias a seguir: A2+aS=4Q )
A=(1,1,2,3,5,8,..,an) Vamos deixar tudo em fungdo de al, para poder montar um
B=(1,4,9,16, 25,..., bn) sistema
C=(1,3,6,10,15,...,cn)

Al+r+al+4r=40

De acordo com as sequéncias anteriores, o valor da expres- 2al+5r=40

sdo E=2.(a9 +a10) + 3.(b9+ b10 ) + 5.(c9 + c10), é:
(A) 360. Ad+a7=64
(B) 947. Al+3r+al+6r=64
(C) 1.221. 2a1+9r=64
(D) 1.261.
(E) 1.360. { 2al+5r=40 (D
Resposta: C. Zal +8r =64 (I
A7=5+8=13
A8=13+8=21 (h-(1n
A9=21+13=34 -4r=-24
A10=34+21=55 r=6
B9=92=81 Substituindo em |
B10=10%=100 2a1+30=40
C6=15+6=21 2al=10
C7=21+7=28 Al=5
C8=28+8=36
C9=36+9=45 A31=a1+30r
C10=45+10=55 A31=5+30.6=

A31=5+180=185

‘:/77\}



31. (CODEBA - Guarda Portuario — FGV/2016) Um contéi-
ner possui, aproximadamente, 6,0 m de comprimento, 2,4 m de
largura e 2,3 m de altura.

A capacidade cubica desse contéiner é de, aproximadamen-
te,

(A) 31 md.

(B) 33 m3.

(C)35m3.

(D) 37 m3.

(E)39 m3.

Resposta: B.
6x2,4x2,3=33,12

32. (CODEBA - Analista Portuario — FGV/2016) Hércules re-
cebe RS 65,00 por dia normal de trabalho e mais RS 13,00 por
hora extra.

Apds 12 dias de trabalho, Hércules recebeu um total de RS
845,00.

Sabendo que Hércules pode fazer apenas uma hora extra
por dia, o numero de dias em que Hércules fez hora extra foi

(A) 1.

(B) 3.

(C) 5.

(D)7.

(E) 9.

Resposta: C.
65x12=780
Para sabermos quanto foi de hora extra:

845-780=65
Se ele sé pode fazer 1 hora extra por dia, entdo ele fez
65/13=5 dias de hora extra.

33. (TRT 142 REGIAO — Técnico Judicidrio — FCC/2016) Al-
berto fez uma dieta com nutricionista e perdeu 20% do seu peso
nos seis primeiros meses. Nos seis meses seguintes Alberto
abandonou o acompanhamento do nutricionista e, com isso,
engordou 20% em relagdo ao peso que havia atingido. Compa-
rando o peso de Alberto quando ele iniciou a dieta com seu peso
ao final dos doze meses mencionados, o peso de Alberto

(A) reduziu 4%.

(B) aumentou 2%.

(C) manteve-se igual.

(D) reduziu 5%.

(E) aumentou 5%.

Resposta: A.
Como ele perdeu 20%
1-0,2=0,8

Depois engordou 20%
0,8x1,2=0,96

Do peso inicial ele reduziu 1-0,96=0,04=4%

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO
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34. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) A ta-
bela abaixo fornece os valores recebidos por uma empresa, na
data de hoje, correspondentes aos descontos de 3 titulos em um
banco. A taxa de desconto utilizada pelo banco é de 18% ao ano
para qualquer operacdo.

Titule Prazo até o i o Valor r bid, Op
1 2 meses RS 19.000.00 Desconto racional simples
2 3 meses X Desconto comercial simples
3 5 meses RS 18.500.00 Desconto comercial simples

Observagio: X é o valor recebido pela empresa referente ao Titulo 2.

Se a soma dos valores nominais dos 3 titulos é igual a RS
50.000,00, ent3o X é, em RS, igual a

(A) 9.960,65.

(B) 10.056,15.

(C) 9.769,65.

(D) 10.247,15.

(E) 9.865,15.

Resposta: A.

Titulo 1
18%aa=1,5%am

Desconto Racional Simples
N=A(1+it)
N=19000(1+0,015.2)

N =19.000(1,03)

N =19.570

Titulo 3

Desconto Comercial Simples
A=N(1-it)

18500=N(1-0,015.5)

N =18.500/ 0.925 => N = 20.000

Titulo 2:
Sabendo que a soma dos valores nominais dos titulos é
50.000

50.000 = titulo 1 + titulo 2 + titulo 3
titulo2 = 50.000 - 19.570 - 20.000 = 10.430

A=N(1-it)
A = 10.430 (1-0,015x3)
A =9.960,65

35. (TRF 32 REGIAO - Analista Judiciario — FCC/2016) Um
titulo de valor nominal igual a RS 18.522,00 vencerd daqui a 3
trimestres. Sabe-se que ele serd resgatado antes do vencimento,
segundo o critério do desconto racional composto, a uma taxa
de juros de 5% ao trimestre.

Supondo-se que a primeira opgao sera resgatar o titulo 2
trimestres antes do vencimento e a segunda opgdo sera resgatar
o titulo 1 trimestre antes do vencimento, o valor de resgate do
titulo referente a segunda opgdo supera o valor de resgate do
titulo referente & primeira opg¢do, em RS, em




39.(PREF. DO RIO DE JANEIRO —Agente de Administragdo -
PREF. DO RIO DE JANEIRO/2016) Seja N a quantidade maxima
de numeros inteiros de quatro algarismos distintos, maiores do
que 4000, que podem ser escritos utilizando-se apenas os alga-
rismos0,1,2,3,4,5e6.

O valor de N é:

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

1 2 1 2
[a+2 2a+2]:['§l 16]
—1+2a 1 13 1

a+2=9
a=7

(A) 120 42. (SEFAZ/RS - Auditor Fiscal da Receita Estadual — FUN-
(B) 240 DATEC/2014) O determinante da matriz
(C) 360
(D) 480 12 10
Resposta: C. A= 2 3 10
4 2 -3 2 1
6.5.4=120 2 1 1 4le
Depois fixamos 0 5 e 0 6, e também teremos 120 possibili-
dades (A) -32.
120x3=360 (B) -26.
(C) 14.
40. (MGS — Servicos Técnicos Contabeis — IBFC/2015) Sejam (D) 16.
as matrizes quadradas de eentdo o valor ordem =, 3l e z=[}; 7} (E) 28.
, entdo o valor do determinante da matrizC=A + B é igual a:
(A) -2 Resposta: B.
(B) 2 Vamos fazer por cofator, pois ja temos duas linhas com 0
(€)6 12 1
(0)-6 Ay =(-17-1-] 2 3 1 ‘
Resposta: D. 2 11
A, = -[(3+2+4)-(6+4+1)]
C= [ i+1 0- 1] A,=(9-11)
-1-1 2-3 A,=2
4 -1 1 2 1
E‘[_z —1] Ay = (-1)%-4-] 2 3 1
2 -3 2
— 4 -1 — 7=
¢ |—2 -1 ¥-2 6 A,=4.[(6-6+4)-(6+8-3)]
] A,=4.(4-11)
41. (PREF. DE SANTO ANDRE — Assistente Econdmico Finan- A =-28
ceiro — IBAM/2015) Considere as seguintes matrizes: A +A, ,=2-28=-26
1 00 1 2 1 2 43. (PC/SP - Desenhista Técnico-Pericial — VUNESP/2014)
A=l a 2 1) BE=10 1) eC=|0 15) Considere as matrizes M:F i 1] eN:FJ, Em relacdo a MN, que é o
-1 3 a 2 0 13 1 produto da matriz M pela1 matriz N, é correto afirmar que

Sendo “a” um numero real, para que tenhamos A.B=C, o
valor da variavel “a” devera ser:

(A) um numero inteiro, impar e primo.

(B) um nimero inteiro, par, maior que 1 e menor que 5

(C) um nuimero racional, par, maior que 5 e menor que 10.

(D) um numero natural, impar, maior que 1 e menor que 5.

Resposta: A.
1-14+0-0+0:2 1:-24+0:140-0
A-B= a-1+2-04+1-2 2:-a+2-14+1-0 ]
-1-1+3:-040-2 —-1-243:-1+4a-0

1 2 1 2
+2 2a+2 ]= a+2 2a+2]
+2 2+ 1

J.nhrz

|

(B) MN = [0 #31;2 3]

(A)

-2 1 -1
MN=|0 0 0 ]
() 2 -4 4
-2 -1 1
MN=]0 1 1]
(D) 2 -2 23
2 1 2
MN=|0 -1 1]
(E) -6 —4 1
Resposta: A.

Como a matriz Aé 3x3 e a matriz B é 3x1, o produto s6 pode ser 3x1




47. (SEDUC/PI - Professor — Matematica — NUCEPE/2015)
é possivel e indetermina-

_x.l_}r_mz:
2x—y+=z=3
3x—2y+3mz=n

O sistema linear
do se:

(A)m#2en=2.
(Bym#1/2en=2.
(C)m=2en=2.
(D) m=1/2en=2.
(E) m=1/2en#2.

Resposta: D.
Para ser possivel e indeterminado, D=Dx=Dy=Dz=0
-1 1 —-m
b= ‘ 2 -1 1 ‘ =0
3 -2 Im

D=(3m+4m+3)-(3m+6m+2)=0

7m+3-9m-2=0
-2m=-1
m=1/2
-1 1 1
D=2 -1 3 |=0
i -2 7

(n-4+9)-(-3+6+2n)=0
n+5-2n-3=0

-n=-2

n=2

48. (AGU — Administrador — IDECAN/2014) Um estudante,

ao resolver um problema, chegou ao seguinte sistema linear:

2x+3y+22=12
x4+ 3y+2z =13
x4+ 2y+2z=11

E correto afirmar que x +y + z é igual a
(A)1
(B)3
(€5
(D)7
(E)9

Resposta:C.
Vamos trocar a primeira e a terceira equagao

x+dy+2z=11 ()
x+3y+2z=13 (Il
2x+3y+2z=12 (1)

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

Fazendo a equacdo | (x-1) e somando com a Il e depois (x-2)

e somando com a lll.

x+2y+2z=11 (1)
un
—y—2z=-10

}r:E

()

Substituindo Il em IlI
-2-2z=-10

-2z=-10+2

-22=-8

7=4

Substituindo em |
X+2.2+2.4=11
X+4+8=11

X=-1
X+y+z=-142+4=5

49. CRM/MS — Assessor — Tecnologia da Informagdo — MS

CONCURSO0S/2014) Observe o sistema linear a seguir:

r—yv+z=1
sa2x+y+2z=10
dx—y+z=1

Ao escalonarmos esse sistema, podemos concluir que:

(A) Trata-se de um sistema incompativel.

(B) Esse sistema é compativel e indeterminado.

(C) Este sistema é compativel e determinado e seu vetor so-

lucdo é (0,-2/3, 1/3)

(D) Este sistema é compativel e determinado e admite como

solucdo a tripla ordenada (1, 2, 3).

Resposta: C.
x—y+z=1 (I}

2x+y+2z:=0 ()
3x—y+z=1 (I

Multiplicando a primeira equacgdo por -2 e somando na se-

gunda:

x—y+z=1 (I
Jy=-2 (N
3x—y+z=1 (I
Multiplicando a primeira equagdo por -3 e somando na ter-

ceira:

r—y+z=1 (I
3y=-2 (I
dy—2z=-2 (In




Como compareceram 20 de 50 do EF, faltaram 30
E faltaram 20 do EM

55. (CIS-AMOSC/SC — Auxiliar Administrativo — CURSI-
VA/2015) Langcando- se uma moeda trés vezes, qual € a probabi-
lidade de que apareca cara nos trés langamentos ?

(A)1/3

(B)1/6

(C)1/8

(D) 1/9

Resposta: C.

Pode ser cara ou coroa, portanto tera 1/2 possibilidade para
cada.
E como sdo 3 lancamentos tem que ser cara E cara E cara

)

56. (PREF. DE NITEROI — Agente Fazendario — FGV/2015) Os
12 funcionarios de uma reparticao da prefeitura foram subme-
tidos a um teste de avaliagdo de conhecimentos de computagdo
e a pontuacgdo deles, em uma escala de 0 a 100, estad no quadro
abaixo.

505555555560

6263659090100

31 3
oY

V=

O numero de funcionarios com pontuag¢do acima da média

(A) 3;
(B) 4;
(C)5;
(D) 6;
() 7.

Resposta: A.

= 50+ 55 +55 455 +55+60 +62 +63 + 65+ 90 +90 +100 _ 800
=T 12 Tz

M=66,67
Apenas 3 funcionarios estdo acima da média.

57. (PREF. DE NITEROI - Fiscal de Posturas — FGV/2015) A
média das idades dos cinco jogadores mais velhos de um time
de futebol é 34 anos. A média das idades dos seis jogadores mais
velhos desse mesmo time é 33 anos.

Aidade, em anos, do sexto jogador mais velho desse time é:

(A) 33;

(B) 32;

(C) 30;

(D) 28;

(E) 26.

Resposta: D.
S=soma das idades dos 5 jogadores
X=idade do 62 jogador

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO
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534‘
2

S$=34x5=170
S+x _

33
6

170 +x
=33

]
170+x=198
X=28

58. (TJ/RO - Técnico Judiciario — FGV/2015) A média do nu-
mero de paginas de cinco processos que estdo sobre a mesa de
Tania é 90. Um desses processos, com 130 péginas, foi analisado
e retirado da mesa de Tania.

A média do nimero de paginas dos quatro processos que
restaram é:

(A) 70;

(B) 75;

(C) 80;

(D) 85;

(E) 90.

Resposta: C.

.Y,

z =

S=450 paginas
450-130=320
Média =320/4=80

59. (TCE/RO - Analista de Tecnologia da Informagdo —
FGV/2015) A média de cinco nimeros de uma lista é 19. A média
dos dois primeiros numeros da lista é 16.

A média dos outros trés nimeros da lista é:

(A) 13;

(B) 15;

(C)17;

(D) 19;

(E) 21.

Resposta: E.

Sendo os numeros: x1, x2, X3, x4, x5
Média dos dois primeiros

xl + x2 _
> =
X1+x2=32

16

1+ x2 4+ x3+ x4+ x5 — 19
= =

32 +x3 +x% +x3
= =

X3+x4+x5+32=95

X3+x4+x5=63

19

Média dos 3
63 21
3 -_—L




